

中国教育国际交流协会 2014 年度大会在宁波举行

每年邀请1000名海外师生来甬学习

核
心
报
道

10日至12日,中国教育国际交流协会第六届第二次会员代表大会在宁波举行,来自全国各地的中国教育国际交流协会会员代表以及分支机构代表参加大会。会上,中国教育国际交流协会与宁波市教育国际交流协会签订合作意向书,双方共建“中外师生国际文化交流项目宁波基地”。副市长洪嘉祥代表宁波市政府致欢迎词,中国教育国际交流协会会长、原教育部副部长章新胜做大会报告,教育部相关领导作重要讲话。

薛丛川 陆灵刚

中外师生国际文化交流项目基地落户宁波

中国教育国际交流协会代表中国教育界积极开展国际教育交流与合作,是在中国教育界与世界教育界的桥梁与纽带,积极推动中国教育界同世界各国、各地区的交流与合作,促进教育、科技和文化事业的发展,增进各国和各地人民之间的了解和友谊。2013年中国教育国际交流协会与宁波市教育局签订了战略合作协议,此次会员代表大会的举行是双方深化战略合作的重要举措。

会上,中国教育国际交流协会授予宁波市教育国际交流协会“中外师生国际文化交流项目宁波基地”称号,双方将正式启动共建基地。该基地旨在探索国际理解教育的新模式、新途径,促进中外师生在文化、教育和艺术等多个领域的交流,培养教师和学生的国际视野和素养,基地主要承担和开展来华留学生项目、出国留学与交流项目、教师进修与培训项目以及专业的国际论坛、研讨会等大型活动,是一

个综合性、全方位的中外人文、教育交流基地。

目前,宁波是全国第二个中外师生国际文化交流项目基地,每年拟邀请1000名海外师生来宁波学习中国文化和国际课程,必将为宁波加深与世界各国的教育交流与合作创造新的机遇,着力推进宁波教育对外开放和转型提升,加快推动宁波城市国际化进程,服务于宁波现代化国际港口城市建设,服务于国家教育发展和外交大局。

澳大利亚西悉尼 TAFE 学院与 澳大利亚西悉尼大学在甬签约 宁波TAFE学院 中职生升本科打通



澳大利亚西悉尼 TAFE 学院院长苏珊女士给宁波 TAFE 学院学生颁发澳方英语等级三级的证书。

商报讯(薛丛川 任铮铮)“宁波TAFE学院毕业,即可进入西悉尼大学进行本科阶段的学习。”这个好消息是从在宁波外事学校举行的澳大利亚西悉尼TAFE学院与澳大利亚西悉尼大学合作签约仪式上获悉的。

宁波TAFE学院是由宁波城市职业技术学院、澳大利亚西悉尼TAFE学院及宁波外事学校三方于2011年合作成立。宁波TAFE学院实行五年一贯制教学模式,学生前三年在宁波外事学校学习,后两年在宁波城市职业技术学院学习。按照规定,学生毕业后,可获得宁波城市职业技术学院大专文凭和西悉尼宁波TAFE学院专科文凭。

现在,随着澳大利亚西悉尼TAFE学院与澳大利亚西悉尼大学建立合作关系,宁波TAFE学院的学生毕业后将再增一条出路。

据宁波城市职业技术学院院长李太武介绍,宁波TAFE学院成立三年来,从澳方引进的课程与该校已有专业核心课程、基础教育课程和英语课程紧密结合,有效地解决了我市原“3+2”或者“五年一贯制”培养模式中课程重复或者衔接不紧密的弊端。

2012年入学的在宁波城市学院就读的中澳计算机班和中澳会计班同学以91%的通过率获得了澳方的英语等级三级高级阶段的证书,即将开始下一阶段的专业课程学习。2011年入学的在宁波外事学校校区就读的金融管理、市场营销、报关与国际货运等专业的同学也以相当高的比例通过了英语等级三级证书。

“同学们的刻苦努力为他们今后的发展打下了坚实的语言基础,然而如何让有条件继续学习的同学走得更远,在未来国际人才竞争中发展更好,学生的继续教育问题和文凭提升途径问题成为迫切需要解决的问题。”李太武说。

“去年五月,澳大利亚西悉尼TAFE学院院长苏珊女士来访问我院期间,双方探讨为宁波TAFE学院学生的海外求学拓展更广泛的途径,决定宁波TAFE学院学生借由西悉尼TAFE学院与澳大利亚西悉尼大学合作的平台,搭上进入西悉尼大学深造的快车。”

通过这次签约,学生在宁波TAFE学院学籍注册后即可被西悉尼大学预录取。毕业后,只要未来学科专业相近,先前学习的课程学分、技能和实习经历都将得到西悉尼大学的认可,进行本科阶段的学习。这意味着TAFE学院的学生比其他途径入学的学生可以有更少的课业负担,更短时间完成学业,费用也更节省。

据宁波外事学校校长俞毅透露,通过对宁波TAFE学院学生的排摸,将会有超过60%的学生选择继续深造。

“这一合作机制的成功引进,将打破宁波地区高职国际化人才培养体系中的学历的瓶颈,改变人们过去对职业教育类型的误解和偏见,把中职教育、高职教育和大学教育乃至研究生教育的关系彻底理顺,这也是在全国首创的一种新模式。”李太武表示。

宁波今年主推九大教育国际合作与交流改革试验项目

作为部市共建教育国际合作与交流综合改革试验区,宁波市将以此为契机,不断扩大教育对外开放,学习借鉴国外的先进办学理念 and 模式,引进国外优质教育资源,提高宁波教育的综合竞争力,满足人民群众对国际优质教育资源的需求。

今年,宁波将着力申办中英时尚与设计学院、中德汽车学院、宁波TAFE学院(杭州湾)和国际联合研究生院等中外合作办学

项目,推动国际化人才培养专业和课程群建设;大力推动师生的国际流动,设立中东欧外国留学生奖学金,吸引更多国际学生来宁波留学,2014年为1000名教师创造参与国际培训和交流的机会,新增中小学对外结好学校60所,促进中外师生文化教育交流,进一步规范学生(境)外游学的组织管理。探索国际课程与高校自主招生立交桥项目。

会上,中国教育国际交流协会中外合作

办学专业委员会将中外合作办学质量认证证书,授予浙江商业职业技术学院与澳大利亚西悉尼中央技术学院合作举办视觉传达艺术设计高等专科教育项目。

会议期间,还召开全国职业技术国际交流分会常务理事会议、全国中外合作办学专业委员会会员大会全国自费留学中介机构分会代表大会等多个分支机构的会议。3月10日,会议代表参观了宁波诺丁汉大学和宁波外事学校。

宁波理工实施“9211计划” 引进17位浙大知名教授

商报讯(薛丛川 黄蓓蓉)宁波市和浙江大学名城名校合作再结硕果:17位来自浙江大学的在国内有着重要影响力的专家教授加盟到浙江大学宁波理工学院,投身于宁波高等教育事业发展中来。3月12日,浙江大学宁波理工学院举行“9211人才专项支持计划”学科领航教授和教学卓越教授聘任仪式。

“9211人才专项支持计划”是宁波市政府和浙江大学在去年共同组织召开的浙江大学宁波理工学院理事会上提出来的,这个方案得到了时任宁波市和浙江大学主要领导的大力支持。实施“9211计划”,主要是通过宁波市政府的专项经费支持,使宁波理工学院能够吸引更多的浙江大学高水平的知名教授到宁波来工作,更加充分地发挥好浙江大学的学科资源与人才优势,为宁波理工学院的办学水平的快速提升再助一臂之力,为宁波推进经济转型发展、加快建设现代化国际港口城市提供强有力的人才和科技支撑。

出席聘任仪式的宁波市教育局副局长胡赤弟表示,今天的17位教授是“9211计划”的第一批教授,这只是个开端,下一步我们还要聘请更多的浙江大学知名教授到宁波来工作,我市还将继续给予专项经费上的支持,为这些教授创造良好的工作条件。

“9211人才专项支持计划”,即浙江大学在今后3年内增派9名知名教授到学院担任兼职特聘教授,选派20名教学名师(专家)到学院指导教学工作,并开展1项干部教师挂职计划和1项青年教师博士学位提升计划,宁波市政府对该项高层次人才队伍建设按实给予一定比例的经费资助。

为“五水共治”献份力



近日,鄞州邱隘镇中心小学环保志愿者“护河小分队”来到学校附近的河边,借助放大镜、显微镜以及PH试纸等器材监测河水。今后,学校将组织学生每月一次对周边河道水质进行监测,所得数据将给有关部门作参考。志愿者们希望将所学知识应用到“五水共治”,并广泛宣传保护水资源的重要性。

薛丛川 麻万掌 邱萍 /摄

高新区启动“学校教育优质化工程”

商报讯(周浩 陈思颖)近日,宁波国家高新区“学校教育优质化工程”在高新区实验学校启动。启动仪式上,高新区六所学校(园)分别与教育部中学校长培训中心签订合作协议。

据了解,“学校教育优质化工程”是国家高新区在未来3年全面推进教育发展的重要工程。根据“分步推进,重点突破,整体提高,带动全面”的基本策略,由区教育局选择首批六所项目学校,聘请教育部中学校长培训中心组织的专家团队通过评价诊断、现场指导、课堂教学提升、教师专业化发展等多种形式,帮助项目学校落实素质教育理念,不断

提高办学水平,形成鲜明的办学特色,并协助带动本地区教育水平的整体全面提高。

“我们希望通过这项合作工程,‘嫁接’国家级教育专家智慧,借力全国一流教育资源来使高新区的教育走上跨越式发展快车道,进一步强化学校内涵建设、提升办学水平和办学效益,推动高新区教育高位均衡发展。”高新区教育局党组书记蒋红珊在启动仪式上表示,希望区域内教师能勤于学习、勇于行动、善于思考、乐于分享,充分利用“学校教育优质化”合作平台,促进自身的专业发展,并通过自身的发展更好地服务于学生的发展。